



標題新聞

香港特首: 第五波疫情以來“圍封強檢”找出逾 2.3 萬病例

香港調整“疫苗通行證”接種要求 第三階段提前至 5 月底實施

澳門調整自內地以外地區入境措施

澳門建三道防線嚴防新冠病毒通過郵件傳播

台灣單日境外輸入達 124 例 高雄現群聚案 13 人確診

島內最新民調: “相信美軍會協防”的台灣人減少 600 萬



林鄭月娥就防疫措施與內地專家交流意見

華夏早報香港訊(金松) 香港特區行政長官林鄭月娥 23 日與在香港考察的內地專家會面, 就香港特區最新疫情發展和特區政府採取的措施交流意見。特區政府食物及衛生局局長陳肇始和醫院管理局行政總裁高拔升等亦有出席。

林鄭月娥感謝中央對特區抗疫的全力支持, 包括自 2 月中旬起先後派出三批抗疫經驗豐富的專家到港, 考察和指導特區抗疫工作。各專家組到港

後與特區抗疫團隊的不同單位會面和交流, 到多個地點實地調研特區的抗疫工作, 并在不同範疇提出中肯務實意見, 林鄭月娥就此表示衷心感謝。

林鄭月娥強調, 雖然香港第五波疫情早前的急升明顯受到遏制, 但特區政府絕不松懈, 會繼續全力落實“減重症、減死亡、減感染”, 除了採取針對性的檢測工具以盡早在社區揪出感染個案外, 亦會加強實施分層分流治療及隔離策

略, 根據病情緩急輕重, 向患者尤其是長者提供適切支援, 同時提升“一老一幼”的疫苗接種率。

此外, 內地醫療專家促進了兩地醫護在治療方面的交流和合作, 包括在亞洲國際博覽館的社區治療中心實行中西醫協作, 更好發揮中醫藥的應用策略, 減低輕症變重及舒緩病情。特區政府會繼續探討如何進一步發揮中醫藥治療和預防新冠病毒功能。



中醫積極投入香港抗疫阻擊戰

華夏早報香港訊(記者羅明榮) 香港第五波疫情來勢洶洶, 確診數字持續在高位徘徊, 在公立醫療體系受到嚴重衝擊、醫療資源告急之際, 不少熱心的中醫團體和中醫師紛紛推出網上遙距診, 以為患者提供醫療服務, 免費贈藥等形式投入這場沒有硝煙的阻擊戰。在這艱難的時刻, 中醫療效也為新冠肺炎患者帶來了希望。

因疫情危急, 博愛醫院、

浸會大學中醫藥學院、東華三院、醫道惠民醫館、iMeddy 線上醫療平台等陸續推出免費遙距中醫諮詢、診症、配藥及物流配送的服務。德善醫療集團等也發起贈醫施藥行動, 借鑒中藥古方製作抗疫藥包, 免費派發給有需要的市民。

在疫情高峰期, 許多新冠肺炎患者苦於無法及時得到治療。德善醫療創辦人、註冊中醫師張琛表示: “疫情期間, 我一直都在前線為病人面對面

診症, 也通過網上診症, 看到很多基層市民確診者彷徨無助。” 隨著香港感染人數的急速增多, 一些患者求醫無門, 張琛說, 作為中醫師, 我們有救危扶難的社會責任。

最近在中醫藥治療下康復的輕症患者劉先生對中新社記者說: “其實, 香港的中醫藥診很受歡迎, 名額常常爆滿, 還好我確診後約到網上中醫, 喝了幾天他們送來的中藥, 很快就轉陰了。”

香港迪士尼連續 7 年虧損

華夏早報香港訊(記者向垣洪) 香港迪士尼樂園度假區(香港迪士尼)21 日公布 2021 年財政年度業績, 香港迪士尼連續 7 年錄得虧損, 但去年淨虧損相對上一個財政年度收窄 12% 至 24 億元。

香港迪士尼表示, 過去一年, 香港入境旅遊仍然受疫情影響陷於停頓, 令包括香港迪士尼在內的旅遊景點, 繼續面對極具挑戰的營商環境。在 2021 財政年度, 因應特區政府相關防疫要求, 加上疫情對業務的影響, 香港迪士尼的主題樂園於全年約四成的日子關閉, 而度假區酒店的服務也有所調整。



粵港澳大灣區首列中蒙班列在廣州發運

華夏早報廣州訊(記者王芳) 記者 23 日從廣州海關獲悉, 3 月 22 日, 在廣州海關所屬廣州車站海關的監管下, 一列裝載著摩托車、液晶電視機、交互智能平板、家具等貨物的中蒙班列從廣州大朗國際貨運物流堆棧駛出, 開往蒙古國的烏蘭巴托, 預計 12 天後抵達目的地。

據悉, 這是粵港澳大灣區發運的首列運至蒙古國的中蒙班列, 將為“一帶一路”高質

量建設帶來新的機遇, 積蓄新的勢能。

疫情發生以來, 中蒙班列鐵路貨運作為海運、空運之外連接亞歐大陸的第三種國際貨物運輸方式, 在穩定國際供應鏈產業鏈、助力國際抗疫合作中發揮關鍵作用。今年以來, 粵港澳大灣區企業借中蒙班列開行越來越密的強勁勢頭, 不斷加強與“一帶一路”沿線國家的貿易往來。

此次開行的班列, 承運了

82 標箱, 重 566 噸, 價值約 1439 萬元人民幣的貨物, 其中有 50 多標箱都是本地企業廣州大運摩托車有限公司生產的摩托車。

該公司市場部負責人李經理表示, 蒙古國地廣人稀, 對摩托車的需求十分強烈, 通過中蒙班列將貨物快速運到當地的市場, 海關的高效監管服務幫助企業壓縮了通關時間, 降低了經營成本。



台灣現有各品牌疫苗均將面臨過期銷毀

華夏早報台北訊(記者羅文) 台灣“流行疫情指揮中心”21 日公布, 新增 5 例新冠肺炎本地確診病例, 其中 4 例與日前發生的嘉義婚宴群聚案有關。另有 93 例境外輸入病例, 其中 42 例為航班落地採檢陽性。

綜合中央社、《聯合報》等媒體報導, 嘉義婚宴衍生群聚案已累計造成 10 人確診。包括該起群聚案在內, 目前島內尚在監測期內且感染源未厘清的傳播鏈有 5 條。

另外, 台當局行政主管部門負責人蘇貞昌當日在一項

防疫會議上表示, 島內包括 AZ、莫德納、BNT 及高端等各品牌疫苗, 均將在本周起至年底間陸續臨期, 將進行銷毀。但並未公布對臨期疫苗數量的確切統計。蘇貞昌並稱, “流行疫情指揮中心”在全球疫情暴發前就積極通過各種方式取得疫苗, 因此島內目前疫苗充足, 但因當下疫情趨緩, 民眾施打疫苗意願亦有起伏。

事實上, 近來島內已有不少輿論關注疫苗過期問題。多位地方政治人物公開表示擔心相當數量疫苗無法在有效期內打完, 並批評當局對疫苗政策

缺乏完整規劃, 大批疫苗報廢將意味著大筆錢財浪費。《中國時報》一篇評論指出, 台灣疫苗過期狀況是當局疫苗政策受利益團體左右、偏離正軌所致, 一時出現島外疫苗進不來、自產疫苗上不去的情況, 一時又在民意壓力下病急亂投醫, 超買超訂。評論認為, 當局應對疫苗過期銷毀負起政治責任, “疫苗是民脂民膏, 哪能如此糟蹋”。

截至目前, 全台累計確診新冠肺炎病例 22003 例, 其中本地病例 15508 例, 累計死亡病例 853 例。